

# NECESIDAD DE UNA PAZ JUSTA

Ahora que las propagandas bélicas intensifican su acción se nos presenta a nosotros, neutrales, más clara la necesidad del establecimiento de un orden nuevo de Justicia como pedía el Santo Padre en un memorable Mensaje navideño; es, en efecto, mucho más necesaria que nunca la paz justa y duradera. Máximas son las razones que se pueden aducir en pro de nuestra afirmación. Es necesaria la paz a fin de evitar los horrores que la guerra ocasiona en el terreno de lo puramente material, y en el de lo espiritual, sobre todo; para entronizar un orden de justicia en que sean acogidos todos los pueblos con arreglo a sus derechos étnicos y tradicionales; para poder entrar en vías de salvación y reconstrucción de nuestros valores culturales y morales; para, en fin, poder salvar a Europa del inmediato peligro bolchevique amenazante, y al mundo de ese mismo peligro oriental que con ansias imperialistas pretende avasallarlo.

Toda España cree en la posibilidad de paz en un orden de justicia porque espera que la sensatez se imponga en los ánimos de los beligerantes, ahora que con diversos motivos—Finlandia, Polonia, etc.—se ha revelado cual es el sentir de Stalin con respecto a las naciones. Es cierto que las hordas pudieran hallar en su camino una resistencia que no creemos igualará a la que las heroicas fuerzas alemanas oponen en el frente del Este actual; pero aún dado que se lograra contener la invasión material de las tierras europeas por las gentes que siguen al tirano de Moscú, ello no importaría a la expansión comunista que rebasaría las fronteras, y allende los mares habrían de sentir, igual que nuestro Continente, las perniciosas y crueles influencias del monstruo soviético.

Para los soviets resultaría fácil adueñarse de una Europa desmoralizada y desesperada y extender desde ella sus garras a todo el Planeta. Y por si las gentes quisieran confiar en su capacidad de resistencia, no se puede olvidar que la Internacional Comunista lleva más de veinte años trabajando subterráneamente en todos los países y cuenta con manojos de esclavos en todas las latitudes.

¿Las ventajas que pueda obtener un hipotético vencedor son suficientes para correr un riesgo así? ¿Qué importa hoy a Inglaterra hundir al Reich alemán si prepara con ello la formación de un poder soviético continental invencible? ¿Qué importa a los Estados Unidos destruir la capacidad industrial alemana si Rusia se ha revelado como un arsenal de ilimitado rendimiento fabril?

Y si sobre estas afirmaciones que son clave de la guerra se pretenden situar las razones políticas, Europa entera aceptaría antes volver a un feudalismo que caer en la tiranía de las chekas y los látigos. Aún sin encontrarnos en una guerra como ésta habría llegado el momento de que los pueblos civilizados se uniesen contra la barbarie.

La paz es necesaria. Y proseguir la guerra camino de un abismo brutal como el que aguarda al Mundo, es un crimen, un suicidio, una crueldad inaudita.

# EL DIARIO DE AVILA

AÑO XLVII. NÚM. 13.973.

FRANQUEO CONCERTADO

SÁBADO 15 DE ABRIL DE 1944

S. E. el Jefe del Estado indulta a 279 condenados a muerte

Con motivo de las fiestas de Semana Santa

MADRID. — S. E. el Jefe del Estado, con motivo de las fiestas de Semana Santa, ha firmado el indulto de 279 condenados a muerte, conmutándoles la pena por la inmediata inferior. — (Cifra).

## El Caudillo recibe a los asesores religiosos de Auxilio Social

### “Si hay una verdad social, descansa exclusivamente sobre el Evangelio”

MADRID. — A las doce y media de la mañana de ayer fueron recibidos por Su Excelencia el Jefe del Estado los sacerdotes asesores provinciales de Cuestiones Morales y Religiosas de Auxilio Social. El delegado nacional, camarada Manuel Martínez de Tena, presentó al Caudillo a todos los asesores, quienes fueron saludando a Su Excelencia individualmente. A continuación, el asesor nacional de Cuestiones Morales y Religiosas de Auxilio Social, señor doctor don Pedro Cantero, pronunció las siguientes palabras:

«Excelencia: Venimos a cumplir una de las conclusiones adoptadas en nuestra primera reunión general de asesores provinciales de Cuestiones Morales y Religiosas de Auxilio Social. En esta conclusión todos nosotros, movidos por un sentimiento no sólo de cortesía y de gentileza, sino, sobre todo, de estricta justicia española y sacerdotal, acordamos testimoniar a Vuestra Excelencia nuestra gratitud cordial y nuestra adhesión inquebrantable. Pensamos en que un grupo simbólico de 12 sacerdotes asesores de Auxilio Social viniera a rendir este testimonio de gratitud y de adhesión, pero al tratar de hacer la selección ninguno de nosotros nos poníamos de acuerdo, porque todos anhelábamos entrañablemente tener el alto honor y la viva satisfacción de saludar a Vuestra Excelencia. Consultamos con el ilustrísimo señor jefe de vuestra Casa Civil, y al saber que a todos nos concedía Vuestra Excelencia el honor de recibirnos, la realidad de nuestra alegría superó a la belleza de nuestra esperanza.»

Después de leer el padre Cantero las cifras estadísticas de la labor realizada, publicadas ya en

la prensa, continuó diciendo: «Gracias a vos, Excelentísimo Señor, hemos podido realizar, con la ayuda de Dios, esta labor cristiana y cristianizadora en Auxilio Social ante el medio millón de españoles necesitados y asistidos por la Obra de Auxilio Social, a quienes miramos como una prolongación de aquellas multitudes ante las cuales Jesucristo pronunció el mensaje divino de las Ocho Bienaventuranzas.

Hoy por la mañana todos nosotros hemos aplicado el santo sacrificio de la misa para que la Divina Providencia derrame sobre Vos torrentes de luces y de gracias en esta gran empresa que tenéis en vuestras manos de reconstruir la gran España católica. La mayor parte de los asesores provinciales de Cuestiones Morales y Religiosas durante nuestra Cruzada estuvimos como capellanes del frente nacional a las órdenes de Vuestra Excelencia. Hoy, en las tareas de la paz, como sacerdotes y como españoles, seguimos laborando en la tarea de incorporar el sentido católico a la reconstrucción nacional.

**Palabras de Su Excelencia**  
Su Excelencia contestó con las siguientes palabras:

«Mucho agradezco este afán de los asesores de Cuestiones Morales y Religiosas de Auxilio Social de venir a ofrecerme su testimonio de afecto y de adhesión. De este modo tengo ocasión de agradecer vuestra obra y de alentarnos en esta labor.

Las cifras que acaba de leer el Padre Cantero me son en parte familiares; son muchas y son pocas: muchas, en relación con la mezquindad de nuestro ayer; pocas, en relación con el afán y las necesidades del momento actual y también para lo que nos proponemos.

Nuestro Movimiento sabéis perseguir un alto fin que descansa sobre bases sociales, patrióticas y

católicas, y que se condensa en esas frases de «por la Patria, el pan y la justicia, baj» el imperio de la ley de Dios». El Estado ha recogido cuanto en el orden social y en el patriótico la Patria demandaba. A la Iglesia corresponde y toca hacer lo que requiere el orden espiritual y de la fe, que nosotros facilitamos y estimulamos. La labor que en modesto anonimato estáis realizando en Auxilio Social es realmente una parte de lo mucho que esperamos y de lo más provechosa para la Iglesia y para España.

Si Auxilio Social limitara sus actividades al campo de las necesidades materiales, sin el alcance y la dimensión de lo espiritual, realmente sería una obra mutilada e incompleta. Por ese ruego a los sacerdotes que vengan a los organismos sociales del Estado y del Movimiento para darles ese alto aliento espiritual.

Vosotros sabéis mejor que yo cual era la situación religiosa de (Continúa en 4.ª página)

## El ministro de Educación Nacional en el Instituto de Alfonso X el Sabio

### El ministro secretario general del Movimiento ha regresado a Madrid

MURCIA. — A las cinco y media de la tarde llegó el ministro de Educación Nacional al Instituto Nacional Alfonso X el Sabio, acompañado del rector de esta Universidad, señor Batlle, y del alcalde, señor Virgili. En la puerta de dicho centro era esperado por los directores de los Institutos Alfonso X y Saavedra Fajardo señores Martín Robles y Andréu, respectivamente, así como por el claustro en pleno de profesores de ambos centros de enseñanza. Los estudiantes congregados en los

pasillos aclamaron al señor Ibáñez Martín y vitorearon a Franco.

### Hijo adoptivo de Murcia

MURCIA. — El ministro de Educación, acompañado del jefe provincial del Movimiento y gobernador civil y del alcalde, ha visitado el previsorio que Auxilio Social ha instalado para 200 niños en el pintoresco lugar de El Valle. La visita a este edificio, al que solo falta ya por ser instalado el mobiliario, produjo muy grata impresión al ministro. Después marchó al santuario de la Fuensanta, en el que recorrió sus alrededores y apreció el estado de las obras de construcción que se realizan. Finalmente, estuvo en la institución religiosa de las Hermanas de Cristo Crucificado, obra esta fundada por la viuda de un caído por Dios y por España. Mañana por la tarde marchará al Ayuntamiento, donde se celebrará el solemne acto de hacerle ofrenda de un pergamino con el nombramiento de hijo adoptivo y predilecto de Murcia y por la noche regresará a Madrid. — (Cifra).

### El ministro secretario general de regreso a Madrid

Ha regresado a Madrid el ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, de su viaje a Cartagena y Murcia.

### El ministro de Marina en Santa Pola

CARTAGENA. — El ministro de Marina, don Salvador Moreno, ha marchado, acompañado de los almirantes Bastarreche y Arriaga y demás personalidades de su séquito, a Santa Pola, invitado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Alicante. El ministro regresó por la noche a Cartagena y emprenderá el viaje de regreso a Madrid. — (Cifra).



El señor Losada de la Torre dió su anunciada conferencia en el Círculo Medina. En la fotografía se le ve acompañado por Pilar Primo de Rivera, Sancho Dávila y Victoriano Santamaría, entre otras personalidades que a la misma asistieron (Foto S. O. F.)

## La hora crítica se acerca

# Con, de, en, por, sin, so, sobre, tras la invasión angloyanqui a la fortaleza de Europa

### La ofensiva de nervios

El coronel Knox, secretario de Marina norteamericano, ha declarado en Toronto que está a punto de producirse la hora crítica para las Naciones Unidas. Según este buen señor la Flota canadiense cuenta en los momentos actuales con 250 barcos de guerra y 450 buques auxiliares.

En Washington el portavoz de guerra dice que esta afirmación es una sorpresa para los yanquis y en Londres desmienten la noticia difundida por una radio extranjera sobre un desembarco en la costa francesa.

Sigue la ofensiva de nervios con la amenaza latente de invasión al continente europeo. Mientras tanto se están manejando cifras de cálculo para el asedio a la fortaleza de Europa.

Según los técnicos, el tonelaje marítimo necesario para esta operación es de ocho toneladas por hombre, o sea, que para cada millón de soldados serían necesarias ocho millones de toneladas, representando un total de 800 mercantes de 10.000 toneladas cada uno, para transportar aquel efectivo de tropas, debidamente armado, equipado y provisto de municiones y de los indispensables abastecimientos para su manutención en tierra durante el primer período del desembarco.

El hecho de que sea preciso proteger con navíos de guerra tan elevado número de buques mercantes y transportar después, desde los navíos, en las barcasas de desembarco, cuyo número resulta incalculable, a las diferentes unidades, y contando, por otra parte con la oposición del enemigo, que será tanto más eficaz cuanto más se aproximen los atacantes a los puntos de desembarco, ya sea por el empleo de los submarinos, de los campos de minas, de la artillería pesada o por la acción de la aviación, resulta un conjunto de condiciones y circunstancias que hace que estas operaciones bélicas anfibias resulten de las más difíciles de concebir y de las más peligrosas de ejecutar.

Esperemos a ver en qué para esta constante pesadilla del desembarco anglosajón en las costas de la Europa continental para el nuevo frente que demandan los bolcheviques.

### Los teatros de guerra

Actualmente, además de los cuatro principales campos de batalla de la guerra en torno a Europa, a saber, el frente del Este, el frente italiano, la guerra marítima y la guerra aérea, existe una serie de teatros de guerra secundarios que tienen desde el punto de vista estratégico y material una impor-

tancia mayor de la que se supone generalmente. Los partes oficiales de guerra dan cuenta casi todos los días de acontecimientos en estos escenarios de guerra secundarios, que tienen una importancia sintomática por lo que se refiere a la fuerza combativa de los dos bandos beligerantes.

1. El Egeo. — La importancia estratégica del espacio Egeo, con sus numerosas islas e islotes, puede compararse con la importancia de los grandes campos de batalla. El Egeo cierra el acceso a los Balcanes y defiende los flancos del espacio balcánico así como del Mediterráneo oriental. Sin la ocupación del archipiélago egeo por las tropas alemanas, los Balcanes estarían a merced de las potencias occidentales. En el Egeo la superioridad aérea y naval está absolutamente en manos de los alemanes. De parte inglesa se realizan de cuando en cuando algunos ataques de relativa importancia, por lo general con aviones lanchas rápidas.

2. La costa norteamericana y el Mediterráneo occidental. — La importancia estratégica de este espacio corresponde al de base de aprovisionamiento de los frentes de batalla. La superioridad aérea y naval de los ingleses y americanos en este espacio es incontestable.

(Continúa en 4.ª página)



Los artistas de los Teatros de Madrid depositan flores en el Monumento a los Hermanos Quintero del Retiro, con motivo del aniversario de la muerte de Serafín (Foto S. O. F.)

## Información Comercial SAQUERIO

Las acertadas orientaciones de nuestros organismos oficiales, en su política económica, pueden apreciarse en todos los sectores de la vida nacional.

Las fábricas de saquerío pueden ya ofrecer, directamente al consumidor, a los precios de tasa, los sacos de fibra nacional, tanto de esparto puro como de lino y esparto, en todos los tamaños, precios y calidades.

Información de la «Yutera Española, S. A.» Conde Salvatierra de Alava, número 6. Valencia.



# CÁMARA OFICIAL AGRÍCOLA

## página del agricultor

NUMERO 4

15 DE ABRIL DE 1944

## ORIENTACIONES Ojeada de revistas Legislación de interés

El labrador ha pasado verdadera angustia ante la sequía prolongada, viendo las praderas agostadas, los cereales y leguminosas de otoño sedientas y detenido en hacer las siembras de primavera. Ya llovió y sonríe satisfecho y esperanzado. Bien oportuno le parece el decir del refranero castellano «lueva para mi abril y mayo y para ti todo el año».

Debe dedicarse ahora sin descanso a la labor de arico con el múltiple objeto de destruir las malas hierbas, acumular tierra a la planta a que se amacolle o ahije quedar la tierra esponjosa para que se atmosferice, y descortezada a fin de conservar la humedad el mayor tiempo posible. Retener la humedad del suelo debe equiparar para él como guardar un preciado caudal.

No realizando esta labor de aricado en los sembrados, carece de objeto el orraigado cultivo en cerro. Esta forma de sembrado es censuradísima por la mayoría de los facultativos; uno de los trastornos graves que con ella sufrirá este año el agricultor, es verse constreñido a segar a brazo. Juzgamos no debe censurarse, nosotros como el cultivador, sin aplausos, la comprendemos. Queremos instarle con reflexiones a su mejoramiento: Estamos en plena labor de barbechera, y en la arada comienza a construir la capacidad de su granero. Será en nuestra seca meseta tanto más seguro cuanto más depósito de tierra haga o mueva. Para la primavera próxima dispondrán las siembras de la cantidad de agua que en esa tierra movida quepa, adherida a sus partículas. Prácticamente con nada más debe echar la cuenta y por tanto ha de procurarse, en las tierras que se presten, más profundidad de alzada. Opinamos que para esta labor le conviene realizarla con arado más propio y fuerte que el común, al que poco a poco puede ir sustituyendo, para lograr más de los doce centímetros de hondo que a lo sumo con este puede. No solo adquirirá taza de agua futura, sino tener presente que a medida que la capa removida es más profunda la desecación —que bien se ha sufrido es más lenta—.

C. O. A.

### Pronósticos del tiempo

#### Por la observación de las nubes

La presencia de nubes blancuecinas, con aspecto de algodón deshilachado sin movimiento, sin acompañamiento de otra clase de nubes, indica persistencia del buen tiempo.

Las nubes de contornos redondeados, como bolas de algodón o montañas cubiertas de nieve, que aparecen por la mañana, disminuyen para desaparecer por la tarde, son también indicios de buen tiempo.

Nubes en forma de bandas o de velo, de rápidos movimientos, indican cambios de tiempo.

La aparición de nubes que dan al cielo aspecto embalsado o empedrado, llamado vulgarmente cielo aborregado, presagian lluvia próxima.

Son también indicio de mal tiempo, esas nubes blancuecinas que dan al cielo aspecto lechoso.

Las nubes oscuras y redondas como montañas negras en su base, son nubes de tempestad.

Las brumas o nieblas matinales, sobre todo si van acompañadas de helada blanca indican que el buen tiempo, persistirá.

P. P.

#### Enseres agrícolas a disposición de los labradores

El Consejo Superior de Cámaras dispone en venta de otras provincias la relación de útiles de labranza que indicamos a continuación:

- Guadañadora Wicking de tres y medio barra danesa, 3.905 pesetas.
- Agavilladora idem de 4. 4.740.
- Atadora Lanz de 5, 8.729.
- Dedos dobles forjados para guadañadora, 8'30.
- Trillo torpeda de 4 cilindros con tornador y silla, 2.500.
- Aventadora de manilla con cribas de 0,70 por 0,78 m., 2.500.
- Aventadora «Senca» de ocasión con motor Branbord de 2 H. P., 6.500.
- Norias de 30 cangilones núm. 1-2-3 de chapa galvanizada, 1250-1400-1800.
- Cangilones sueltos para los núm. 1-2-3 idem, 15-19-23.
- Pulverizadores de 14 l. (de chapa de cobre), 223.
- Colmenas de tipo vertical con sus accesorios, 220'50.
- Accesorios complementarios para estas colmenas
- Colmenas fijistas con garantía y envase de transporte de 60 a 80 mil animales puestas en Ciudad Rodrigo a 130.

Sigue ofreciendo asimismo el preparado «Vitamina» que según noticia goza de mucha fama.

Cualquiera otro producto útil que interese y no ofrezcamos en esta Sección, se pondrán los medios para facilitarlos a los labradores.

Quien tenga elementos agrícolas de venta puede comunicarlo a esta Cámara para gestionar su venta sin comisión alguna.

C. O. A.

«El valor de las producciones agrícolas de la provincia de Avila se eleva a un total de doscientos noventa millones de pesetas».

Degeneración de la patata: En la mayor parte del Sur de Rusia estaba sometido el cultivo de la patata desde hace mucho tiempo a enfermedades de degeneración. Cultivando estas patatas enfermas en zonas del Norte desaparecerían los síntomas lentamente. De esto deduce el autor que la degeneración de las patatas es un proceso reversible. Estima que, biológicamente considerada, la degeneración es una lenta trans-

formación producida por ciertas sustancias venenosas que se acumulan fácilmente en la planta por un metabolismo anormal a consecuencia de la alta temperatura. Cuando las causas que provocan esta formación de sustancias venenosas se eliminan, desaparecen corrientemente estas muestras de degeneración.

(De A. F. Ejeikin, publicado por la Revista «Agricultura».)

### Concurso Provincial de Ganados

En el próximo mes de Septiembre, organizado por la Junta Provincial de Fomento Pecuario y Dirección General de Ganadería, con la cooperación de la Excelentísima Diputación Provincial, Excmo. Ayuntamiento de Avila, Cámara Oficial Agrícola, Sindicato Provincial de Ganadería, y demás entidades que se sumen al acto, se celebrará en Avila un concurso provincial de ganados de todas las especies, incluso aves.

No necesitamos exponer los beneficios que estos certámenes tienen para la ganadería provincial, que tan rica es en ejemplares selectos, de las diversas especies incluidas en el concurso.

Los premios serán numerosos y de cuantía relativamente grandes, distribuidos en secciones que abarcan todas aptitudes destacadas en el ganado de la provincia.

El caballar de silla y tiro, el vacuno de los distintos partidos judiciales, nuestras selectas razas de Piedrahita y Barco de Avila, el ganado lechero criado en la provincia o importado, nuestros merinos estantes o transhumantes, las castellanas de la tierra llana, el cabrio productor de leche de la tierra de Pinares, todos tendrán sus secciones en el programa del concurso.

Las entidades organizadoras, hacen hoy, el primer llamamiento a nuestros ganaderos para que percatados de la gran conveniencia que para ellos y para la riqueza provincial, representan estos actos, se apresten a elegir y preparar los lotes que presenten.

Especialmente se hace un llama-

mamiento a nuestros ganaderos cuyos ganados fueron premiados en los Concursos Regionales celebrados anteriormente en la provincia: más aún especialmente, a los que obtuvieron esa distinción en los provinciales de los años 1920 y 1925 y con especialísimo interés a los que fueron galardonados en Concursos nacionales con primeros premios y campeonatos.

¡Ganaderos de la provincia de Avila! concurrir con vuestros productos, que tienen fama nacional, a este Concurso-Exposición haciendo honor a vuestro nombre y a las entidades que lo han organizado.

Así lo espera de vosotros el Jefe del Servicio Provincial de Ganadería

Luis Núñez.

### Concurso de Arada

La Cámara Agrícola está procediendo a la organización en todos los pueblos de la provincia un concurso entre los mejores aradores.

El mejor arador de cada pueblo tomará parte en otro comarcal para que participen estos luego en el concurso provincial.

Algunos Ayuntamientos no han remitido los cuestionarios sobre aguas en su término. Reiteradamente se han pedido y vuelve a mandar impresos, esmerando de su cortesía contestación.

Los productores de la provincia de Avila sienten orgullo por sus productos y mejoran día tras día lo que tanta fama da a su tierra y a sí mismos. Pretendemos que se conozcan sus calidades, pues ellas mismas abren mercado

Trigo candeal «Arévalo»

Alubias del Barco

Patatas de siembra «Rosa de Gredos»

Garbanzos de la Moraña

Pimentón de la Vera

Uva «Albilla» de Cebros

Melocotón de Burghondo

Manzana del Tormes

Tabace de Candeleda

Vacuno de Piedrahita

Miel de Gredos

Truchas de la serranía

La Cámara Oficial Agrícola de Avila ofrece esta relación de productos selectos al mercado de la nación.

### Grupos forzosos de abastecimientos de cereales panificables

A la provincia de Avila corresponde una entrega de 168,000 Qm. El jefe del Servicio del Trigo distribuirá el cupo entre los pueblos de la provincia según las entregas de otros años, ante quien podrán reclamar los pueblos perjudicados. La Jefatura provincial distribuirá también el cupo local firme entre los productores. El porcentaje de entrega en esta provincia oscilará entre el 40 y 70 por 100 para pequeños y grandes cultivadores. La relación del cupo asignado al agricultor se expondrá en el Ayuntamiento para que se pueda reclamar. El rendimiento de trigo por H.<sup>2</sup> en esta provincia, que sirve para los cálculos de determinación del cupo, es de 8,50 Qm.

Los cupos de entrega pueden

sufrir variación si la cosecha disminuye de la normal, cuyo rendimiento de producción definitivo le marcará el ministro de Agricultura.

### Arrendamientos

Por Decreto de 10 de Diciembre pasado se suspende la ejecución de los desahucios de fincas rústicas cuando la renta no exceda de CUARENTA quintales de trigo en total.

### Pastoreo

Según Orden Ministerial de 10 de Diciembre pasado, no se permitirá echar a pastar en los montes de utilidad pública más de cuatro cabezas de ganado mayor, dos de cabrio, dos de porcino y tres de lanar por cada vecino con familia constituida no pasando de tres hijos, aumentándose una cabeza de lanar por cada hijo que exceda.

## Consultas del agricultor

Don Eusebio Jiménez, del pueblo de Nava del Barco dice que en una variedad de patatas se presentó este año pasado marcadamente mayor proporción de «viruela o sarna» siendo esta patata de buena producción, no quería prescindir de su siembra deseando saber como vería sus tubérculos limpios. A fin de hacer público nuestro parecer utilizamos esta página para su contestación.

La «sarna» que se presenta en los tubérculos de esa comarca no tiene carácter grave siempre que se dedique a consumo, pues la producción no experimenta merma y sus pústulas no profundizan para ocasionar descomposición impidiendo la buena conservación. Dedicándose esa zona a producir patata de semilla sí les perjudica grandemente el comercio: no tienen satisfactoria presentación, lesiona algunas yemas y fáltale sanidad.

Por todos los agricultores es bien conocido este defecto de la patata que se advierte apenas extraída de la tierra. En su fase avanzada se producen copúsculos pustulosos que corriendo, se unen y forman manchas pardas prominentes, extensas y hasta una sola costra que coge todo el tubérculo. En las variedades importadas el pasado año se ha producido en manchas lisas y hoyitos como lentejas pardo-oscuros.

La causa de este mal sigue siendo dudosa, atribuida por unos a bacterias y otros a hongos. El nombre científico de ellas más empleado es «Hypochnus-solani». Este parásito vive sobre la corteza del tubérculo pero también sobre el mantillo u abono orgánico.

Procede no abusar en la fertilización de basuras sobre todo poco fermentadas, cuidando no lleven éstas mondas de patatas virulentas. Se ha juzgado por al-

gunos que el mal era debido al amoníaco del estiércol. Se produce más en las tierras arcillosas; mucho más en los suelos secos que en los frescos. Un suelo ácido, recién roturado, da menos propensión a la enfermedad. Las cenizas, que restan acidez al suelo, facilitan el ataque de este parásito. Es una magnífica práctica —usada en esos pueblos— la de fertilizar con tierra y cesped de prados; acidificando el suelo contrarian la «sarna»; los abonos verdes por enterramiento de leguminosas, el sulfato amónico y el superfosfato ácido tienen también razonable empleo.

Por falta de cuidado se percibe marcado aumento de la enfermedad de unos años aca en esa Comarca.

Es aconsejable cuando plante patatas propias, escoger tubérculos no infestados; si los adquiere procure que no tenga «sarna» la partida, demuestran bien de tierra buena para simiente y sana. Conviene alternar los cultivos de forma que se distancie lo más posible la repetición de patata en el mismo suelo. Como remedio químico: pueden desinfectarse las patatas en una artesa con disolución de cal viva y sulfato de cobre o también con sublimado corrosivo al uno por ciento, o con formalina al cuatro por ciento, dentro de estos medios poco prácticos, mejor aun espolvoreando la semilla antes de su siembra con azufre ordinario.

A. B. R.

Atenderemos con gusto y celo estas preguntas y casos que formulen nuestros lectores.

LEA USTED

«El Diario de Avila»

# Londres desmiente que haya comenzado la invasión

Una noticia captada en Canadá daba cuenta de un desembarco en Calais

"La hora crítica para las naciones unidas está a punto de producirse", declara KNOX

LONDRES.—En los medios autorizados de esta capital se declara que no se posee ninguna información acerca de los desembarcos captados en el Canadá—procedentes al parecer de una emisora de onda corta—según los cuales «fuerzas de invasión, con canadienses a la cabeza», habían efectuado un desembarco en la costa francesa al sur de Calais.—EFE

### Se desmiente la noticia

LONDRES.—Carece en absoluto de fundamento—dicen los círculos autorizados londinenses—la noticia difundida por una radio extranjera y captada en el Canadá según la cual una fuerza aliada con canadienses a la cabeza, había desembarcado en la costa francesa, al sur de Calais, en la mañana de hoy viernes.—EFE

### La hora crítica se aproxima

WASHINGTON.—«La hora crítica para las naciones unidas está a punto de producirse», ha declarado en Toronto el secretario de Marina norteamericano, coronel Knox.

Añadió que la flota canadiense contaba en los momentos actuales con 250 barcos de guerra y 450 buques auxiliares.—EFE

### Sorpresa en Washington

WASHINGTON.—No hay indicación de actividad excepcional ni en el departamento de Marina ni en el de Guerra. El portavoz de éste ha declarado: «La declaración de Toronto ha sido una sorpresa para nosotros».—EFE

### Stettinius permanecerá en Londres quince días

LONDRES.—El subsecretario de Estado norteamericano, Stettinius, permanecerá en Londres quince días más, según se declara en los medios de esta capital, con motivo de las informaciones de Lisboa, según las cuales se esperaba la inminente llegada a la capital lusitana del subsecretario estadounidense.—EFE

### O CASION

Vendo 24 cabras, baratísimas, por no poderlas atender.

Micaela Tejedor. Rizuela Chocolate, 4. Arévalo.

**11**  
meses  
de crédito

### Por pocas pesetas al mes

puede usted adquirir un magnífico reloj suizo últimos modelos, elegantes, gran calidad. Inmenso surtido de señora y caballero.

Desde DIEZ pesetas mensuales

SE LLEVA MUESTRARIO A DOMICILIO

**R. ZAPATERA**

Generalísimo Franco 6, 1.º dcha. T. 324. Avila

**JOSÉ ANTONIO PASO**  
ESCUULTOR DECORADOR

Trabajo de toda clase  
en escayola  
y piedra artificial

(Salamanca)

Publicidad «VICTORIA»

### Negociaciones sobre la ley de Préstamo y Arriendo

LONDRES.—Inglaterra y Estados Unidos negocian en la actualidad una nueva modalidad de la ley de Préstamo y Arriendo entre ambas naciones para cuando haya terminado la guerra. Se trata al parecer de que Gran Bretaña pueda exportar los productos recibidos de Norteamérica mediante el pago de cierta indemnización a ésta. Los negociadores británicos, presididos por sir Sa-

muel Beale, han regresado a Londres para informar al Gobierno de Su Majestad sobre la marcha de las conversaciones.—EFE

### Notas aliadas a Suecia

LONDRES.—Los Gobiernos británico y norteamericano han enviado dos notas idénticas a Suecia concernientes al tráfico comercial de este país con Alemania y en especial a la exportación de rodamientos de bolas.—EFE

## Los japoneses tratan de cercar Imphal

### Unidades niponas avanzan hacia el ferrocarril Bengala-Assam

#### La infantería norteamericana conquista un sector del valle de Mogaung

TOKIO.—Después de la conquista de Kohima el 6 de abril, las tropas japonesas se han limitado en principio, a mejorar sus posiciones, asegurar el abastecimiento y liquidar las formaciones aliadas cercadas, dejando para más adelante el asalto a la fortaleza de Imphal, según se anuncia oficialmente.

En la actualidad, los nipones se encuentran al norte, al este y al sur de Imphal. Las fuerzas que avanzan por el sur han cambiado de dirección, y en vez de seguir hacia el norte marchan hacia el noroeste con objeto de cortar la carretera Sicha-Imphal, que es la última vía de comunicación que le queda a la guarnición de Imphal.

Por su parte las unidades que avanzan por el norte se han dividido en dos: una parte prosigue su marcha hacia el sur y otra se dirige hacia el noroeste. Esta última tiene por objetivo el ferrocarril Bengala-Assam, de extraordinaria importancia para el abastecimiento aliado. Las fuerzas que integran este segundo grupo tomaron por asalto el 7 de abril una posición aliada situada en la carretera de Kohima-Dimapur y han cortado la retirada a un grupo aliado integrado por varios millares de soldados. El objetivo inmediato de estas fuerzas niponas es,

al parecer, la estación de Dimpur

El corte del ferrocarril Assam-Bengala constituiría una amenaza no solamente para el abastecimiento de las tropas anglo norteamericanas y chinas que combaten en el norte de Birmania, sino que disminuiría las posibilidades aliadas para abastecer a Chung King.

El futuro desarrollo de la estrategia japonesa depende, sin embargo, del factor tiempo, ya que pronto comenzará la temporada de las lluvias, en cuyo momento habrán de ser suspendidas las operaciones militares hasta el próximo otoño.—EFE

### Los norteamericanos conquistan un sector

NUEVA DELHI.—La infantería norteamericana ha conquistado el sector Nhpum-Hsamshingyang situado en las montañas al este del valle de Mogaung, según anuncia el comunicado del Cuartel general del general Stilwell. Hasta ahora van contados—añade—210 cadáveres de soldados nipones.

«En el valle de Mogaung—agrega—las tropas chinas que conquistaron el miércoles Mungu-Gahtawng han avanzado una milla en dirección sur. En el mismo sector otras tropas chinas han avanzado hasta más allá de Hpaduyang. Otros elementos de las tropas chinas del general Stilwell, tendieron una emboscada a los japoneses cerca de Makawng, en tanto que expulsaban al enemigo de Kora-Gahtawng, en las montañas, al oeste del valle de Mogaung.

En el sector del fuerte Herz el adversario sufrió elevadas pérdidas».—EFE

### Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila  
Plaza de la Victoria  
(Reposo Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 14 de Abril de 1944

Premiado con 25 pesetas, número 560

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 60

SE VENDE y compra ropa usada.  
Plaza de Santa Ana, 20.

## Progresión germanorrmana en los sectores de Jassy, Delatyn y Stanislau

### Fracasa un intento soviético de cruzar el Dniéster

Cuartel General del Führer.—El Alto Mando alemán comunica:

«En Sinteropol y Feodosia las tropas germanorrmanas oponen una tenaz resistencia a los soviets que siguen sus movimientos con destacamentos rápidos y carros de combate. Unidades de protección de la marina de guerra han derribado tres bombarderos soviéticos sobre Feodosia.

En el curso inferior del Dniéster el enemigo se ha aproximado con poderosas fuerzas a nuestras posiciones nuevas y ha intentado forzar el paso del río en diversos puntos. Algunos grupos soviéticos que lograron alcanzar la orilla de recha del río fueron aniquilados en contraataques. Varias cabezas de puente soviéticas han sido limitadas.

Las tropas germanorrmanas han continuado su progresión al noroeste de Jassy, han aniquilado varios grupos de combate enemigos y han capturado prisioneros.

En la región de Delatyn y al este de Stanislau las fuerzas germanorrmanas han continuado su progresión y han rechazado varios ataques enemigos. En estos combates se han distinguido especialmente el 228 regimiento de cazadores, mandado por el coronel Sieber.»

«Han fracasado numerosos ataques enemigos contra el curso medio del Dniéster y la ciudad de Tarnopol, alrededor de la cual se desarrollan todavía encarnizados combates. Los soviets han sido rechazados hacia el este, a ambos lados de Brody.

Al sur de Pleskau los soviets han reanudado sus intentos de penetración con empleo de nuevas formaciones. El enemigo ha sido rechazado en todas partes y en muchos casos dispersados por nuestra artillería en sus mismas bases de partida.—EFE

### Parte finlandés

HELSINKI.—Parte de guerra finlandés:

«Actividad de reconocimiento en los frentes de tierra.

Un avión de caza enemigo ha sido derribado por nuestros cazas en un combate aéreo librado cerca de Rukajärvi.—EFE

### Notable labor de las marinas germanorrmanas

BERLIN.—Después de la evacuación de Nicolaf y de Ochakof, las marinas germanorrmanas han desempeñado un notable papel en la evacuación de Odesa. El enorme trabajo que supone embarcar todo el material depositado en este puerto, que era el de abastecimiento del ejército alemán que combatía en este sector meridional del frente Este, fué realizado en unos cuantos días. Mientras los zapadores germanorrmanos colocaban las cargas de dinamita en muelles, depósitos, almacenes y demás instalaciones del puerto, traían por éste los pesados camiones de la Wehrmacht con sus cargas de material bélico. Al abandonar las aguas de Odesa el último barco alemán, la ciudad y el puerto quedaban transformados en una inmensa hoguera.—EFE

## HISPANO-OLIVETTI

la gran marca española de máquina de escribir.

Entrega inmediata

Cambios y Reparaciones

Representante exclusivo en esta provincia

ANTONIO SORIA LOPEZ

Hotel Jardín. — Teléfonos números 74 y 442. AVILA

## Bombardeo de Berlín, Augsburg, Schweinfurt y la región de Budapest

### Noventa y un aviones aliados fueron abatidos

#### La Luftwaffe ataca el sector de Londres

BERLIN.—El día 13, aviones de bombardeo norteamericanos han atacado distintas localidades de Hungría y objetivos en el sur de Alemania. Se registran daños y pérdidas entre la población civil, especialmente en la región de Budapest y en las de Augsburg y Schweinfurt. En encarnizados combates aéreos y por el tiro de la D. C. A. han sido destruidos 91 aparatos enemigos, 74 de ellos bombarderos tetramotores.

Aviones aislados británicos arrojaron bombas sobre la región de Berlín y el oeste de Alemania durante la noche pasada.

Aviones rápidos de combate germanos volvieron a atacar anoche objetivos de la región londinense.—EFE

### Ataque a Berlín

LONDRES.—El ministerio del Aire, comunica:

«Escuadrillas de aviones Mos-

quito atacaron objetivos en Berlín y oeste de Alemania durante la noche pasada. Además, fueron colocadas minas en aguas enemigas. Todos los aparatos británicos regresaron a su base».—EFE

### Bombas sobre un barrio de Berlín

LONDRES.—Durante la alarma aérea habida esta noche fueron arrojadas bombas en un barrio de la periferia londinense que sólo causaron daños materiales de poca importancia. No hubo víctimas.—EFE

### 530 muertos en Lille

PARIS.—El último ataque aéreo anglo norteamericano contra la ciudad de Lille ha causado mayor número de víctimas de lo que se creyó en un principio. Hasta la noche del jueves se habían retirado de los escombros más de 530 cadáveres y casi 500 heridos graves. Los daños materiales son muy extensos.—EFE

## Sección religiosa

Día 16, Domingo.—Quasimodo In albis.—Santos Toribio de Liébana, Fructuoso, Paterno, obs.; José Labre, cfs; Engracia, vg.

La misa y oficio divino son de domingo de Quasimodo, con rito doble mayor y color blanco.

### Misas de hora

S. I. Catedral.—Misas rezadas a las siete, siete y media, ocho, nueve y nueve y media.

### Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Misa rezada a las diez de la mañana.

### Centro Obrero de San Juan Bosco

La Juventud de A. C. de este Centro celebra Retiro mensual a las doce de la mañana en la parroquia de Santiago.

### Tercer Domingo de mes

Real Monasterio de Santo Tomás.—La V. O. T. de Santo Domingo celebra su función mensual. Por la mañana, a las nueve, misa de Comión en el altar del centro de la iglesia.

A las cinco de la tarde, Junta. A continuación en la capilla de Santa Catalina, rosario y plática por el R. P. Gregorio Rodríguez, director de la Orden Tercera. A las seis, cultos de la Comunidad que concluirá con la procesión de la Minerva y bendición con el Santísimo.

### Ejercicios Espirituales especiales para sirvientas

En la Capilla interior del Convento de María Reparadora, dirigidos por el Rvdo. P. Ramón Muñana, S. J. Empezarán el 15 de Abril con la plática preparatoria de siete a siete y media de la tarde y terminarán el 22 con la Misa de Comunión general.

Horario.—Mañana: seis y media Meditación y Santa Misa. Tarde: de cinco a siete y media, Plática, Rosario, Meditación.

Las que dispongan de tiempo pueden venir a las cuatro y media que se hará una lectura.

Sirvienta: Aunque hayas asistido a las Santas Misiones no dejes de aprovecharte de esta gracia que el Señor pone en tus manos, quizá por última vez y practica estos Ejercicios que son especiales para ti.

Se ruega a las señoras hagan algún sacrificio, si es necesario, para permitir la asistencia a estos ejercicios a sus sirvientas, teniendo en cuenta que el bien espiritual de éstos redundará en provecho de su servicio.

Día 17, Lunes.—Santos Aniceto p., Elías, pb., Pablo, Isidoro, mjs. Mapalico, Fortunato, Hermógenes, mrs.; Esteban, Roberto, abs.

La misa y oficio divino son de San Aniceto, con rito simple y color encarnado.

## "Gasógenos LUMA,"

de Interés Nacional. Entrega rápida. Descuento a montadores. Apartado 120. San Sebastián.

## Avicultores

Pida nueva tarifa de Polluelos Pollitae ponedoras, etcétera, con ofertas EXCEPCIONALES GRANJA GRAU, Andrés Mellado, 23. MADRID

vila.—Tip. y Encu. de Senén tin

GRANDES EXISTENCIAS

Y... (partially obscured)

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE

ALABAJOS

# EL DIARIO DE AVILA

## CRONICA ABULENSE

### Notas deportivas

#### La Academia de Intendencia ganó (3-2) a Educación y Descanso

Para disputarse una magnífica Copa ofrecida por la Cofradía del Snto. Cristo Resucitado, contendieron anteayer en el Pradillo los equipos de la Academia y de Educación y Descanso, que se alinearon de este modo:

Academia de Intendencia.—Ladro: Lara, Gaspar; Venancio, Vicente, Juanito; Peche, Llorente, Peregrina, Jiménez, Céspedes.

Educación y Descanso.—Las tras: Silva, Herrera; Carmelo, Candil, Alcalde; Gallo, Tito, Perico, Nando, Cornejo.

Arbitró un sargento de Aviación, cuyo nombre sentimos no conocer, y lo hizo con imparcialidad y acierto.

El partido fué auténticamente copero, lo que quiere decir interesante y duro; pero de escasa calidad de juego en conjunto, aunque indudablemente tuvieron buena actuación algunos elementos de uno y otro equipo.

Comenzó marcando Intendencia, por medio de Peregrina; pero en una buena reacción de Educación y Descanso consiguió este equipo dos tantos casi seguidos, obra de Cornejo y Nando, con lo que terminó el primer tiempo.

En el segundo, incurrió Silva en penalty, que convirtió en gol Gaspar, aunque Lastras tuvo en las manos el balón que luego se le escapó a la red.

Terminado el tiempo reglamentario con empate, se prorrogó por media hora, durante la cual Educación y Descanso actuó con diez jugadores, por retirada de Nando, que había sufrido una distensión muscular.

Esta ventaja, y el mayor fondo demostrado por Intendencia, dió el triunfo a los militares, mediante un oportuno cabezazo de Peregrina en el remate de un corner.

El encuentro tuvo ratos de emoción y se llevó casi siempre a mucho tren.

Comparativamente, calificamos así a los dos equipos: igualados los trios defensivos; inferioridad notable en la línea media militar

#### En el Hospital Provincial

Mañana, domingo, se celebra en el Hospital de esta Ciudad el acto solemne de la Comunión Pascual a los enfermos, que se irá a las nueve de la hora oficial que se adelanta esta noche.

Quedamos muy reconocidos al señor presidente de la Diputación, nuestro distinguido amigo don Constantino Calleja López, por la atenta invitación que nos envía para dicho acto.

Dr. J. M.<sup>a</sup> GONZALEZ DELGADO

Especialista en Piel y Venéreo. Rayos Ultravioleta. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Generalísimo, 4 (Censura sanitaria núm 243)

### MUTUA INDUSTRIAL Y MERCANTIL DE AVILA Y SU PROVINCIA PATRONO.

El seguro de Accidentes del Trabajo en la industria, debes hacerlo en nuestra Mutualidad Plaza de Italia, 4.—Teléfono 307

y mejor juego en la delantera de Educación y Descanso. Por individuos sobresalieron Vicente, Lara, Jiménez y Venancio entre los soldados; Gaspar, resentido de una lesión, estuvo bajo de forma. En Educación y Descanso, los mejores fueron Silva, Cornejo, Nando y Candil. Los porteros, bastante bien.

Al terminar el partido, el presidente de la Cofradía, don Santos Portero, hizo entrega de la Copa a los vencedores; y el representante de la Casa Caballero, señor Avilés, obsequió espléndidamente a los jugadores de ambos equipos.

#### Se aplaza el Helmántico-Avila

A causa del mal tiempo, ha sido aplazado hasta el día 23 el proyectado partido entre el Club Deportivo Helmántico y el Avila C. F.

#### Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

##### Sección Femenina

Mañana día 16 a las doce y media de la mañana, en la plaza de toros se celebrará un partido de balon-cesto entre los equipos de la Sección Femenina de Oviedo y el de Avila.

### NUESTRA SEMANA SANTA

#### Gratitud a «EL DIARIO DE AVILA»

Recibimos hoy un atentísimo saludo de don Arturo Grau Fernández, secretario de la Dirección General del Turismo, en el que se complace en mostrarnos la gratitud de este Organismo por la eficazísima colaboración prestada por EL DIARIO DE AVILA a los trabajos de organización en nuestra Capital de una Semana Santa esplendorosa, «que ha sido motivo de comentarios elogiosos y que promete grandes posibilidades para los años venideros».

—Nos ha servido de gran satisfacción el ver comprendido en la Dirección General del Turismo el espíritu que animó la campaña de NUESTRA SEMANA SANTA, mirando a los intereses religiosos de Avila y cooperando al patrio engrandecimiento desde nuestro modesto puesto de cooperación a tan altos fines. De tal manera quedamos nuevamente obligados por la delicada atención de la Dirección General del Turismo que tanto se interesa por el progreso de Avila, y comprometidos a proseguir en el futuro en el firme cumplimiento de nuestros deberes sobre el particular.

SE VENDE un fuelle de fragua y otras herramientas. Para tratar Rufino Navarro. Gimialcón (Avila).

#### Distribución de premios en la Cámara Oficial de Comercio e Industria

En atento saludo nos comunica el presidente de la Cámara de Comercio e Industria de Avila que mañana, a las doce, se celebrará en el salón de dicha entidad la distribución de premios a los alumnos concurrentes a las clases de Enseñanza Mercantil de esta Cámara. Agradecemos a don Jesús Rodríguez Palomo la delicada atención que para con nosotros tiene al invitarnos al acto.

#### Petición de mano

Por los señores de Carmona (don Julio) ha sido pedida para su hijo Antonio, oficial de Prisioneros, a la señora viuda de Bayo la mano de su encantadora hija Josefina. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. La boda se celebrará en breve. Enhorabuena.

#### Viajeros

Han salido para Valladolid don Enrique Aboín Martín y señora para asistir en dicha capital a la profesión religiosa de la distinguida señorita María Dolores Moyano, en la Compañía de María.

#### Funeral

Don Luis Serna, coadjutor de la parroquia de Santiago Apóstol de esta ciudad, y hermanos, hacen presente por nuestro conducto su gratitud a las muchas personas que les han expresado su condolencia con motivo del fallecimiento en Piedrahita de su señor padre don Segundo Serna Villalobos.

Asimismo agradecerán la asistencia al funeral que por el alma del finado señor se celebrará el lunes 17, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago.

#### Funerales

Con motivo de cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de doña Lucía Zamora, inspectora jefe de Primera Enseñanza, se ha celebrado en la iglesia parroquial de San Pedro un solemne funeral, con asistencia del excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, que ocupó su sitial al lado del Evangelio, figurando en la presidencia del duelo el muy ilustre señor Rector del Seminario Diocesano, don Badomero Jiménez; don Antonio Zamora, sobrino de la finada; inspectores de Primera Enseñanza, señores Minguela y Martín Almaraz; secretario de la Escuela Normal del Magisterio, señor Cillán; el jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, don Pablo Pérez, y otras personalidades. También asistían los maestros nacionales y de enseñanza privada y representantes de niños de todas las Escuelas. Renovamos nuestro testimonio de pesar a la apenada madre de la señorita Zamora (q. e. p. d.).

PERDIDA de seis cartillas de racionamiento, del núm. 7.421 al 25 y una infantil núm. 420. Cabeza de familia Lucio Caballero Martín. Pueden entregarlas en Vallespin número 3, tierda.

EXTRAVIO de una pollina de 3 años, poca alzada, el viernes. El que sepa su paradero avisará en Huertos número 2, Avila.

COMPRO tartana, Leandro Martín, Isaac Peral, 11. Avila.

Teófilo D. Pancorbo ABOGADO Vallespin 20.—Avila

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN PLAZA DEL TENIENTE ARÉVALO, 7 TELÉFONO 24 APARTADO DE CORREOS, 8

#### Servicios de la GUARDIA CIVIL

##### Por infracción a la ley de Tasas

La Guardia Civil del puesto de Nava de Arévalo denunció a los vecinos de Arévalo, Marcelino Pérez Herrero y Marcela Esteban Bartolomé, e interviene 440 kilos de patatas que transportaban sin la correspondiente guía.

La de Navarredonda a los vecinos de San Esteban del Valle, Emilia Martín Sánchez y Tomás González González, por transportar 50 kilos de harina, 12 kilos de garbanzos la primera y 160 el segundo, sin autorización, por lo que les fué decomisada dicha mercancía.

#### C. N. S.

##### Cooperativa Abulense de Ganaderos

Muy interesante para ganaderos y agricultores

Por la Obra Sindical «Cooperación» de una provincia hermana se interesa que esta Cooperativa Abulense de ganaderos proporcione del existente en esta provincia hasta 8 000 yuntas de vacas novillos y bueyes domados, de 3 a 4 años, y que a ser posible se acompañe personal que pueda instruir en su manejo al de aquella provincia.

Es claro que dicho número de yuntas es tan elevado que no puede ser proporcionado exclusivamente por Avila, pero gran cantidad sí, por lo cual aquellos asociados de esta Cooperativa y a los no asociados también se admiten que dispongan de ganado en dichas condiciones se les ruega que en las hojas que es de suponer les hayan sido entregadas por los Delegados Sindicales Locales, y en la correspondiente a ganada de trabajo, ofrezcan en venta aquel de que puedan disponer, y marcando en dicha hoja con lapicero su precio aproximado.

Quedan admitidas también ofertas de ganado sin domar.

Rogamos encarecidamente a todos los suscriptores de este Diario, hagan llegar esta nota a cuantos ganaderos y labradores pueda interesarle.

El Presidente, Pascual del Nogal.

#### Nuevas monedas turcas de oro con la efigie de Inonu

Severo control para las importaciones anglosajonas

ESTAMBUL.—En la actualidad el Gobierno turco está acuñando nuevas monedas de oro con la efigie del Jefe del Estado. Los caracteres árabes han sido sustituidos en estas nuevas monedas por caracteres latinos.—EFE.

ESTAMBUL.—El Ministerio de Comercio turco ha publicado una circular anunciando un control más severo para las importaciones procedentes del bloque de la libra esterlina y de los Estados Unidos para evitar la entrada en el país de mercancías superfluas. Todas las proposiciones de importación deberán ser comunicadas a la Unión de Comerciantes, la que a su vez las transmitirá al Ministerio de Comercio. En lo sucesivo no se permitirá la entrada de nuez de coco, marfil y peles.—EFE.

#### Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 11,2 a las 15 horas. Mínima, 5,9 a las 7 horas.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

#### La hora crítica se acerca

(Viene de la 1.ª página)

3. Costa occidental francesa y Canal de la Mancha.—Este sector marítimo es el que se menciona más a menudo en los partes de guerra. La importancia estratégica de este sector marítimo puede ser considerada como de primer orden. Esta costa no solo representa el antecampo de la Europa occidental y del muro del Atlántico, sino que es también una ruta de aprovisionamiento de gran importancia. Los convoyes alemanes pasan a través del Canal como los ingleses. En este teatro de la guerra ninguno de los dos bandos contendientes puede apuntarse un predominio neto ni naval ni aéreo. Es el principal campo de batalla de las fuerzas ligeras y del arma aérea de ambos bandos. Además de esto no hay que olvidar la intervención de la artillería de gran alcance de ambos bandos.

4. El espacio marítimo frente al oeste de Noruega.—La importancia estratégica de este sector es la de servir de protección para el flanco del oeste de Europa. La superioridad aérea naval está del lado del alemán.

5. El Océano Ártico.—También este territorio marítimo en el norte de Europa tiene la misma significación estratégica que una protección por los flancos, tanto por lo que se refiere al frente del Este como para el frente finlandés en especial. De parte alemana se han realizado por este sector marítimo varios viajes de convoyes, que en dos ocasiones, en el mes de marzo, fueron atacados por la aviación ruso-soviética. La superioridad alemana en el aire y en el mar es indiscutible.

6. La bahía de Finlandia.—Su importancia estratégica reside en la protección de las relaciones o comunicaciones entre los países bálticos y Finlandia. Además sirve de flanco al ala septentrional del frente del Este.

7. También la guerra aérea sobre Europa constituye un teatro de guerra secundario en el que los anglosajones están echando el resto para deprimir la moral del pueblo alemán. La defensa del Reich es heroica, habiendo logrado destruir durante el primer trimestre de este año 2.926 aviones americanos, de ellos unos 2.300 bombarderos tetramotores. El ataque constante de la aviación aliada no ha logrado contener con sus terribles bombardeos el progresivo desarrollo de la defensa aérea alemana.

#### Firmeza de la defensa combativa alemana

En todos estos teatros de guerra se cuentan elevadas cifras de hundimientos y averías de embarcaciones de guerra y buques de carga de los aliados, así como de gran número de aparatos aéreos abatidos, hechos que revelan claramente la firmeza de la fuerza combativa alemana y los límites de la misma en las potencias adversarias. Ni los británicos y americanos, ni los soviéticos han logrado, pese a la significación estratégica de estos teatros de guerra, eliminar la superioridad alemana, o hacer insuperable su superioridad naval y aérea, por ejemplo, en el Mediterráneo occidental o ante las costas norteafricanas. Es muy de tener esto en cuenta para la anunciada invasión aliada de Europa.

#### Monseñor Vizcarra, Consiliario General de la Acción Católica Española

MADRID.—El Excmo. Sr. Arzobispo de Toledo, Primado de España, ha designado a Monseñor Zacarías de Vizcarra, consiliario general de la Acción Católica Española, cargo vacante desde el fallecimiento del Obispo de Tortosa, excelentísimo señor don Félix Bilbao. Monseñor Vizcarra ha dedicado su vida por entero al servicio del catolicismo y de España.—CIFRA.

SE VENDEN varios coches para una o dos caballerías en buen uso y ligeros, con arcos o sin ellos, en Piedrahita, Antonio Sánchez, Bar.

Mujer: Cumple tu Servicio Social, que José Antonio nos ha dicho que el mayor orgullo y gloria está en servir, en el jubiloso sacrificio de nuestra comodidad y nuestro egoísmo por una empresa mejor.

SE DESEA piso amueblado en condiciones inmejorables. Razón en Paseo San Roque núm. 11.

#### EL VATICANO rescató la biblioteca del Cardenal Stuart

#### La visita del Pontífice a la exposición del tesoro artístico recuperado fué muy detenida

CIUDAD DEL VATICANO.—

La visita del Santo Padre a la exposición en la biblioteca vaticana de algunas de las obras culturales y artísticas rescatadas de los edificios sagrados alcanzados por bombardeos aéreos fué muy detenida. El Romano Pontífice fué recibido por el cardenal Mercati y por el padre benedictino Anselmo Albareda, prefecto de la citada biblioteca.

En la sala de armas, Su Santidad admiró un grupo de volúmenes procedentes de la preciosa biblioteca personal del cardenal Enrique Stuart, duque de York y obispo de Frascati, que este príncipe de la Iglesia legó al seminario de su diócesis. Esta biblioteca, de más de 15.000 volúmenes fué recuperada gracias a la labor de la Prefectura apostólica italiana, y fué trasladada al Vaticano en cuatro camiones pontificios.

Seguidamente, el Papa visitó la sala de grabados y estampas, donde se habían colocado tripticos y obras de arte procedentes de las iglesias de Gaeta, Fondi, Sutri y Viterbo, desde donde se hizo el transporte en vehículos ofrecidos por los alemanes. En la misma sala figuraban dos magníficas puertas labradas del siglo XV, pertenecientes a la familia Della Rovere y que se encontraban en el obispado de Frascati. Su Santidad examinó asimismo algunos libros de coro miniados de la época del Renacimiento, traídos del monasterio de Cassino.—EFE.

#### Audiencia al presidente de A. C. italiana

ROMA, 13.—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia privada al profesor Luigi Gebda, presidente de la Juventud de Acción Católica italiana, quien le entregó una preciosa miniatura de la Virgen. El Santo Padre agradeció el obsequio y concedió su bendición a todos los miembros de la Juventud Católica.—EFE.

#### El Caudillo recibe a los asesores

(Viene de primera página)

España con anterioridad al Movimiento. Cuando un día se ocultó el sol y dejó de salir la Guardia Civil, las turbas quemaron los templos, martirizaron a los sacerdotes y mataron o escarnecieron a los religiosos. Aquello nos reveló la gran crisis de la fe católica y la confusión que sobre ella padecían las masas. La Iglesia aparecía encasillada en el campo de sus enemigos. La Iglesia tiene la obligación de deshacer ese tunesto error y atraerla a su redil, mostrándoles que si hay una verdad social, esa descansa exclusivamente sobre el Evangelio.

En este camino, ustedes son los misioneros, los verdaderos apóstoles en esa obra espiritual que ha de presidir nuestras instituciones. Y la cosecha, como veis, no puede ser más abundante en sus comienzos. Tanta importancia doy a cuanto hacéis, que todo lo que hagáis en este sentido me parecerá siempre poco para reformar la conciencia errónea de las masas.

Y es que el tiempo acucia: no lo podemos perder; los días pueden ser de prueba, y es menester que en este oasis de paz en que por protección divina España se mantiene nos preparemos material, social y materialmente para los días de las posibles crisis. Y nada más eficaz que esta labor de difundir el sentido de la verdad y de la justicia social en el alma de nuestro pueblo. Piensen que los enemigos no descansan y no dirigen sus ataques contra esto o aquello, sino contra lo que importa más: contra España y contra la Iglesia.»